

交通运输部要求

从事出租客运的自动驾驶汽车应配备安全员

交通运输部5日发布消息，要求从事出租汽车客运的有条件自动驾驶汽车、高度自动驾驶汽车应随车配备1名驾驶员或运行安全保障人员（以下统称“安全员”）；从事出租汽车客运的完全自动驾驶汽车，在指定的区域运营时可使用远程安全员。

为引导自动驾驶技术发展，规范自动驾驶汽车在运输服务领域应用，交通运输

部办公厅近日印发《自动驾驶汽车运输安全服务指南（试行）》，在人员配备方面提到，从事城市公共汽电车客运、道路旅客运输经营的自动驾驶汽车应随车配备1名安全员。从事道路货物运输经营的自动驾驶汽车原则上随车配备安全员。

据交通运输部有关负责人介绍，安全员应当接受自动驾驶汽车技术和所从事相关运输业务培训，熟练掌握道路交通安全

法律法规的规定、不同级别自动驾驶系统操作技能，熟知自动驾驶汽车运行线路情况，具备紧急状态下接管车辆等应急处置能力。自动驾驶汽车的自动驾驶功能变更或更新升级后，自动驾驶运输经营者要及时加强对安全员在岗培训，确保其及时掌握新功能、新技术、新要求。安全员应符合交通运输领域从业人员管理相关规定和要求，取得相应业务类别的从业资格。

中华优秀传统文化 根植山区校园



▲隆德县第二中学学生在展示剪纸作品（11月30日摄）。

近年来，地处宁夏西海固山区的固原市隆德县第二中学，大力开展中华优秀传统文化进校园活动。通过邀请社会各界文化名人、非遗传承人走进校园，传授传统文化技艺、讲授文化故事，并在学校开展剪纸、篆刻、书法、根雕等特色课程，让学生们亲身体验传统文化魅力。

中小学午餐午休 服务惠民生



▲12月5日，在乐亭县胡家坨镇中心小学，学生在教室内吃午餐。

近年来，河北省乐亭县立足学生和家长需求，将“中小学生午餐午休服务”列入全县民生实事项目，构建“以政府为主导、以学校为主体、全社会协同推进”的三位一体服务新格局。该县依托标准化配餐公司，为学生提供营养、美味、廉价的午间配餐服务，并综合利用校内专用教室和闲置空间，打造学生午间休息的“温馨园地”。

谷神星一号遥九运载火箭 发射成功



▲12月5日7时33分，我国在酒泉卫星发射中心成功发射谷神星一号遥九运载火箭，将搭载的天雁16星、星池一号A星顺利送入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

《甲辰年》中国集邮生肖·贺岁新品 在京发布



▲12月5日，工作人员在发布会上展示生肖贺岁金版画套装邮品。
12月5日，《甲辰年》中国集邮生肖·贺岁新品发布会在北京举办。
中国集邮推出了2023中国邮票年册系列等5大类，共14款生肖贺岁新品。

外交部发言人

将持续优化签证政策 为人员往来提供更多便利

中方自12月1日起对法、德等6国实施单方面免签入境政策，对此，外交部发言人汪文斌5日在例行记者会上答问时说，该政策取得积极成效。下一步外交部将持续优化签证政策，积极创造有利条件，为畅通中外人员往来提供更多便利。

他介绍，为进一步便利中外人员往来，服务高质量发展和高水平对外开放，中方自12月1日起对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6国实施单方面免签入境政策，取得积极成效。

根据国家移民管理局统计，12月1日至3日，相关国家人员入境数量持续上升，6国共有近1.8万人次入境中国，日均入境人次较11月30日增长39%。其中，有近7000人次是通过免签来华，占到6国入境总人次的39%。“这充分表明单方面免签政策确实给6国民众带来了实实在在的便利。”汪文斌说。

我国将加快推进 6G技术研发与创新

记者5日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部将深入推进新型无线、新型网络等关键技术研发，推动行业加快补齐高端器件、基础软件等短板，加快推进6G技术研发与创新。

工业和信息化部副部长张云明表示，工业和信息化部会同各方系统推进6G愿景需求研究、技术研发、国际合作等各项工作，指导成立IMT-2030（6G）推进组，明确将6GHz频段划分给5G/6G使用，为6G创新发展提供政策保障。

张云明表示，6G作为新一代智能化综合性数字信息基础设施，需要全球产学研用各方凝聚共识、集思广益、紧密合作。工业和信息化部将坚持创新引领、体系攻关、应用牵引，加快5G融合应用发展，夯实6G应用基础，推动信息通信企业与垂直行业企业交流合作，携手构建6G应用生态。同时，秉持互利互惠、合作共赢原则，加强沟通、扩大共识、深化合作，推动形成6G全球统一标准。

今起

汽油柴油价格下调

国家发展改革委5日发布消息，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2023年12月5日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别降低55元、50元。

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价小幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计，短期来看，国际油价可能偏弱运行。

本文图据新华社